

深入开展党的群众路线教育实践活动

■联系点听民声

“合力打通通村公路”

本报记者 白培生 李秉钧

“县交通局工作人员驻村搞路面勘探、设计,连续一个多月没休息。”4月17日,安仁县豪山乡金花村村民张扬光高兴地说,“前阵子县委书记来村里访民情,我们提出解决‘断路’问题,县里很快就派人来了。”

金花村是安仁县最偏远的山村,离县城有70多公里,县委书记谢春将其定为自己的联系点。3月底,谢春来村里调研,村里也做好了“功课”,准备把大多数村民想反映的问题当面提出来。为此,村里安排了一个座谈会。

“我先说!”座谈会上,村民张扬光抢先发言,“我们村跟别的地方比起来,算是贫困村。这些年来在各级各部门关怀下,村里在一点点发生变化,但有一个问题越来越困扰着我们,对村里发展造成很大影响,那就是通村公路硬化问题。”

张扬光说,2008年,豪山乡湘湾村



3月26日,谢春(中)在豪山乡金花村,与村民代表一起座谈,研究村里如何加快发展。

至金花村梨树山公路进行路面硬化,但由于资金短缺,硬化工程只修到了金花村委会,村委会至梨树山有6公里公路的路面未硬化,影响沿线凉塘、中湾等4个村民小组370多人出行。

话匣子一打开,肖贱娥等村民纷纷争着发言。“要想富,先修路”、“没条好

路,孩子们上学很不方便”、“路通了,村里的发展就有了基础”……大伙对公路硬化心情迫切。

谢春边听边记,不时插话询问有关细节。

几位村民代表发言完,村支书彭显明拿出了“硬化村委会至梨树山6公里

公路路面的报告”,他说:“我们村有座安仁最高的山峰——金紫仙,海拔1433米,风光奇秀,吸引周边炎陵、资兴、永兴等地很多‘驴友’来观赏。道路硬化后,游客肯定会更多,我们就能发展旅游……”

“这6公里道路硬化,村里有预算吗?”谢春放下笔问。接过彭显明递来的“预算表”,他让随行的县发改委、县交通局负责人对预算进行讨论,初步预估总投入为550余万元。

算清资金账后,谢春说:“交通问题是困扰山村发展的核心问题,也是县委、县政府集中精力想要解决的问题。”他要求发改委、交通局等部门,结合当前正在开展的党的群众路线教育实践活动,对全县通村公路“断路”进行摸底,并根据群众意愿,逐步纳入规划,力争“全面打通‘最后一公里’通村公路”,为群众办实事。

谢春说得诚恳又实在,村民代表脸上露出了满意的笑容。

■创新在基层

宁远“四风”整改逐一销号

本报4月20日讯(记者 邹仪 通讯员 欧阳友忠 骆力军)近日,宁远县把全县的党务工作会议和经济工作会议会期由以前的3天压缩到半天召开,组织党员干部把更多的时间、精力投入到春耕生产、项目建设第一线。开展党的群众路线教育实践活动以来,该县对“四风”突出问题实行逐一整改销号,让干部群众看到了县委改“四风”的坚定决心和带来的新变化。

宁远县对群众反映强烈的7个方面的34项“四风”突出问题建立台账,对需要整改的问题逐个“挂号”,明确整改的时间表、路线图和任务书,并一个问题一个问题解决,逐一“销号”。县委领导带头改作风,刹“四风”,并在全县作出“对我监督,向我看齐,从我做起”的公

开承诺,自觉接受群众监督。县委党的群众路线教育实践活动办公室会同相关部门通过专项督查、明查暗访、跟踪问效和公众评议等方式,加强对“四风”突出问题专项整治工作的督查,及时发现通报,通报情况,曝光典型。对整治不到位,成效不明显的单位,下达专项督办函,责令“补火”、“返工”。

活动开展以来,全县共清理撤除各类议事协调机构52个,清理和公开处置了25台超编公车,清退领导干部多占办公用房3600平方米,清理吃“空饷”、违规借调人员200余人,公务接待费、公车运行费同比下降21.8%、30.6%,对18名超范围配备的党委(组)书记全部在原单位改任党委(组)副书记。

中联重科:高管下基层“接地气”

本报4月20日讯(记者 孙敏)4月14日晚至16日晚,中联重科股份有限公司全体高管和总部二级机构以上负责人的3天夜间学习课堂再一次开课,重温教育实践活动必读书目,对学习、听取意见环节进行“回头看”。

这样的学习课堂,中联重科已经举办了3期。该公司把教育实践活动与解决企业发展中的突出问题结合起来,要求公司高管及各部门带头人坚持先学一步、学深一层,克服“打工”心态、“应付”心态和“尽力了”的心态,带头整改精益求精意识不强、执行意识不够、感恩之心丢失等问题,把“为民”思想贯穿始终,深入基层一线、深入员工中去,听取他们对班子作风、干部作风和企业发展的意见和建议。

公司党委书记詹纯新、副书记刘驰、高管殷正富等兵分7路下基层,先后深入工程起重机公司、混凝土机械公司等17个部门,以座谈会和个别谈话的形式,向基层一线员工征求企业管理、后勤服务、战略发展及涉及员工切身利益的问题。詹纯新先后来到常德液压公司、建筑起重机械公司等,与技术人员、基层管理员工、装配工进行专题讨论,了解生产和发展的难点问题;殷正富来到中联重科沅江工业园,现场督办员工宿舍“中联家园”项目建设进度;中旺公司专设“总经理日”,总经理、党总支书记欧阳文志走进车间现场,接受员工的质询和提问,当场为员工解决食堂就餐和劳保用品发放等问题。据统计,7天的“下基层”活动先后召开座谈会19场,个别谈话在150人以上。

三湘时评

电子邮箱:hnbxwplb@163.com

网络空间岂容“黄毒”横行

高福生

“扫黄打非·净网2014”专项行动4月中旬启动以来,已有包括新浪读书频道在内的20多家文学网站因涉嫌传播淫秽色情信息被关闭,打击力度空前。(4月18日《新华每日电讯》)

有数据显示,目前我国网民规模达6.18亿,其中30岁以下的网民占54%,新增网民更是以青少年为主。网上淫秽色情信息泛滥,最大的受害者就是青少年,很多人因此呼吁“救救孩子”。此次雷霆出击的“扫黄打非·净网2014”专项行动,就是四部门针对互联网上的新动向、新问题而进行的一次集中“亮剑”,旨在建设文明、法治、清朗的网络空间,顺民意,得民心。

打击网上淫秽色情信息,由来已久,之所以屡打不绝,其背后根源是“娱”字作祟。如一些门户网站,受利益驱动,或在首页以及娱乐、健康、体育、游戏等栏目,推荐低俗图文信息和广告链接;或处心积虑在新闻中混搭低俗图文,博人眼球;或借助论坛、贴吧、微博、微信等渠道,隐蔽传播色情信息。这表明,随着移动智能终端和无线宽带覆盖面不断扩大,“黄毒”的流动更加隐蔽而便利,涉黄的非法利益链、产业链更加疯狂而强悍,“净网”的难度在进一步增加。

网络不是法外之地。要真正净网,一方面要靠互联网主管部门“重拳出击”。对任何闯红灯者都要实行“零容忍”,既斩断其利益链条,也要“惩”得相关责任人领刑入狱,形成强有力的震慑。

过去的经验告诉我们,短时间的“运动式”整治虽然见效较快,但“疗效”却常常难以持久,甚至还会助长不法之徒的投机心态。在当前的严峻形势下,要有效阻止网络“黄毒”蔓延,还必须树立打“持久战”的思想,通过稳定的制度、成文的规则来进行“常态化”治理,通过一系列的精细化管理来巩固“疗效”。

网上扫黄打非,是对网上乱象的及时匡正,也是对网络文明、社会文明的坚决捍卫。网上淫秽色情信息危害巨大,唯有人人喊打,打出声势、打出成效,网络空间才会更加干净、更加清朗。

我省消防工作获国务院考核组肯定

本报4月20日讯(记者 于振宇 通讯员 陈芊)4月17日至20日,国务院消防工作第二考核组对省政府2013年度消防工作进行考核,并给予了肯定。副省长李友志主持工作汇报会。

期间,考核组通过听取汇报、查阅资料和实地抽查的方式,对省政府2013年消防工作进行了检查考评。实地检查了长沙市水务部门,检查了大型商场、医院并抽查了附近市政消火栓,检查了大型在建工程和寄宿制中学、建制镇及其政府专职消防队。同时对街道办事处、居委会和物业服务企业、派出所等的消防情况进行了抽查。

20日上午,考核组在考核意见反馈会上指出,湖南省委、省政府出台《湖南省党政领导干部安全生产“一岗双责”暂行规定》,推动建立了“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的消防工作格局。同时,部署开展消防控制室分类管理达标创建工作,扎实推进消防行政审批、消防安全不良行为公布、建设工程消防质量终身负责制3项改革,开展火灾公众责任保险试点,充分运用市场杠杆调节社会化消防管理。从2011年开始,省委、省政府将每年的11月9日确定为“党政领导消防日”,研发推广了全国首个“掌上消防”APP移动客户端,引领消防监督管理与宣传教育新模式,保持全省火灾形势持续平稳,消防工作取得明显成效。

瞄准农村贫困人口和低收入群体 12个县开展小额信贷扶贫

本报4月20日讯(记者 柳德新 实习生 汤晓旭 通讯员 葛志锋)今天,中国扶贫基金会与湖南省扶贫办及相关项目县(市)签约,将在我省沅陵县等12个县(市)瞄准农村贫困人口和低收入群体,共同推进中和农信小额信贷扶贫项目。中国扶贫基金会副会长江绍高、副省长张硕辅见证签约。

作为国内最大的公益性小额贷款机构,中国扶贫基金会下属的中和农信小额贷款项目管理有限公司此前先后在我省双牌、茶陵、安仁3个县成功试点,累计发放小额贷款7120万元,3471个农户直接受益。这种上门服务、不需要财产抵押的扶贫贷款模式,不仅有效解决了农户贷款难题,而且通过提供技术、培训、信息等多种配套措施,提高了受益农户自我发展能力,成为破解资金瓶颈制约、为贫困户提供贷款支持的一种重要金融服务方式。

省扶贫办主任王志群介绍,签约开展小额信贷扶贫的12个县(市)包括:沅陵县、溆浦县、吉首市、永顺县、慈利县、石门县、桃源市、洞口县、汝城县、新田县、平江县、祁东县。中国扶贫基金会将在项目县注册成立民办非企业单位,负责小额信贷项目的具体操作。每设立一个项目县,初期投入本金为3000万元,其中中国扶贫基金会筹集2000万元贷款本金,省扶贫办及项目县筹集1000万元作为地方配套贷款本金。到2018年,将实现中和农信小额贷款扶贫项目在湖南省国扶县和片区县全覆盖。

责任编辑 易博文 版式设计 周鑫

中国福利彩票 让人人都成为慈善家 发行原则:公开 公正 公信 欢迎社会各界对福彩销售行为监督 监督电话: 0731-89735552



4月20日,郴州市2014年首届儿童阅读节在该市五岭广场举行。儿童书展、亲子剧场、图书漂流、爱心捐书、诵读比赛等活动,吸引了数千名少年儿童参与。

●湖南卫视电视专题片解说词

解说社会主义核心价值观(上)

龚政文

富强

如果你对中国近现代史有所了解,你就会明白为什么“富强”会成为社会主义核心价值观打头的那个词。中国曾经是堪称富强的东方大国,汉唐雄风,两宋繁华,郑和七下西洋让中华文明远播海外,康乾盛世留下了封建帝国落日前最后的一抹辉煌。鸦片战争后,中国逐步陷入积贫积弱的境地。民生凋敝,国力羸弱,在与外国列强的战争中一败再败,以至于侵略者开几艘军舰来就可以在我们的国土上耀武扬威。一穷二白、东亚病夫,一度成为中国和中国人耻辱标签。

落后就要挨打,自立还需自强。民富国强,富国强兵,这是多少中国人的梦想。如今,经过鸦片战争后一百多年的浴血奋战,新中国成立后60多年的艰苦奋斗,改革开放后30多年的高速发展,中国人民先后解决了挨打、挨饿的问题,站起来了,富起来了,也有点强国的模样了。我们的国内生产总值已经是世界第二,进入上中等收入国家行列,没有人敢随便欺负我们了。但是,富强尚未完全达成,我们还得继续努力。以经济建设为中心不动摇,发展还是第一要务。我们要朝着两个一百年的奋斗目标再努力,让中国人普遍地、持久地富裕起来,让国家无论硬实力软实力都强大起来,实现中华民族的伟大复兴。这一天一定会到来。

民主

民主是个好东西。对于经历了几千年封建专制、当了几千年臣民的中国人来说,民主尤为珍贵,尤为来之不易。孙中山所领导的旧民主主义革命、毛泽东所领导的新民主主义革命,其主要目的之一,就是要实现民主。民主是浩浩荡荡的世界潮流,是人类发展的共同目标。人民民主是社会主义的生命,我国宪法规定,国家的一切权力属于人民。

民主就是人民当家作主。不是由别人做主,也不是由少数人做主。民主是多数人的选择,遵循少数服从多数的原则。民主不但是一种价值观念,更是一种政治制度。世界上并没有统一的民主模式。一人一票的直选是民主,选出代表代替自己去投票的间接选举也是民主。延安时期陕甘宁边区的农民用豆子来选举,现在普遍采用电子表决器。美国的总统大选选出了黑人奥巴马当总统,这固然看上去很美;我国的长期锻炼考察和层层推荐选出了习近平当总书记和国家主席,不但老百姓拥护,西方人也翘起大拇指。对于中国来说,实行的是具有中国特色的社会主义民主政治,其中有人民代表大会制度,有中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,有民族区域自治制度和基层群众自治制度。

民主无止境,民主路漫漫,完善和发展社会主义民主政治,从各层次各领域扩

大公民有序政治参与,是全面深化改革的重大任务。

文明

中国是个文明古国。中华民族一直以拥有五千多年不曾间断的灿烂文明而自豪,礼仪之邦、君子之风,这就是古代中国人的代名词。当代中国人都是文明的子孙,应当有更高的文明素养才对。

但是,近代以来的一段时间内,中国不但在经济上、科技上落后了,在文化和文明程度上,我们也抬不起头来。追求文明,反对愚昧和野蛮;崇尚科学,反对迷信,是五四新文化运动以来中国的先进分子孜孜以求的。重建一个高度发达、高度文明的国家,一直就是我们革命和建设的主要目标。时至今日,我国的经济、科技已经比较发达了,文化也生气勃勃,但在文明程度上,我们还有很长的路要走。在公共场所大声喧哗,随地吐痰,乱扔垃圾;语言粗俗,脏话连篇;不好好排队,不礼让他人;喜欢攀花折木,“到此一游”;没有关爱和诚信,路人倒了扶不起,好心扶了反而受到敲诈。如此等等,都是不文明的表现。

文明,对于一个国家来说,意味着高度繁荣的文化、高度自觉的精神;对于一个社会来说,意味着良好的秩序、优美的环境、淳朴的风气,人与人之间诚信友善;对于每一个公民来说,意味着比较高的精神文化修养,从言谈举止到内在心灵都很美好。这样的文明境界,值得我们每一个

人去不懈追求。

和谐

和谐,是中国古人的一种社会理想,是植根于东方文化的一种独特价值追求。有人说,从字面上看,“和谐”就是人人都有饭吃,人人都能开口说话。这话虽然有点望文生义,倒也不无道理。实际上,和谐,是指人与自然、人与人、人与社会那种特别协调、恰到好处的状态。古代中国人特别强调以和为美,以和为贵。孔子讲究“中庸”之道,董仲舒倡导“天人合一”,对后世产生了深远的影响。但是,一个社会要和谐是不容易的。一部中国古代史,政通人和的太平盛世少之又少,就像毛主席词中写的,“人世难逢开口笑,上疆场彼此弯弓月,流遍了,郊原血”。近代以来,为了反抗帝国主义的侵略和封建主义的压迫,一次又一次革命,一场又一场战争,人们更加不可能安享那种田园诗一样的生活。

如今,和平与发展是时代的潮流,我们希望有和谐稳定的国内环境与和谐安宁的国际环境,聚精会神搞建设,一心一意谋发展。这个时候,特别需要倡导和谐理念,培育和谐精神。家和万事兴,和气才能生财,和顺才能长寿。我们感到,现在社会还不够和谐,一些人心理失衡,行为乖张;个人身上还有些戾气,甚至走向极端;有的地方环境恶化。怎样才能消除这些不和谐的现象呢,恐怕还是要发展经济,改善民生;缩小贫富差距,维护公平正义;尊重自然,节约资源,保护生态环境;尊重差异,包容多样,保证每个人的民主权利。还要加强心理疏导和人文关怀,让社会充满温暖的正能量。